SestoEducatoreQ4

1) Secondo Bowlby il legame di attaccamento
A []) é caratterizzato da stadi di sviluppo
B [v]) € una predisposizione biologica
C []) & una motivazione secondaria

D []) & un comportamento determinato dalla madre

2) Come si chiamavano le scuole dell'infanzia fondate da Maria Montessori?
A[]) asili d'infanzia
B [ ]) giardini d'infanzia
C [v]) case dei bambini

D []) casa d'infanzia

3) Per Vygotskij I'ambiente & inteso come:
A []) ambiente transpersonale
B [ ]) ambiente ecologico
C [v]) ambiente sociale

D [ ]) ambiente fisico

4) Chi ha parlato dei 100 linguaggi dei bambini?
A [v]) L. Malaguzzi
B []) R. Maragliano
C[]) E.Catarsi
D []) R. Marchesi

5) Il concetto di intelligenze multiple & stato introdotto da...
A[]) Cattel
B [v]) Gardner
C[]) Guilford
D []) Dewey



6) Elinor Goldschmied ha proposto, per rispondere al bisogno di esplorazione e scoperta
dei bambini/e,....

A[]) la scatola narrante
B [v]) il cestino dei tesori
C []) le cianfrusaglie

D []) I'atelier

7) Secondo quanto prevede il D.Lgs 65/2017 i Poli per I'infanzia accolgono, in un unico
plesso o in edifici vicini:

A []) sezioni miste con bambini di nido e di scuola dell'infanzia

B [v]) piu strutture di educazione e di istruzione per bambine e bambini fino a sei anni di eta, nel
quadro di uno stesso percorso educativo

C []) nido, scuola dell'infanzia e scuola primaria

D []) sezioni primavera

8) Negli Orientamenti nazionali per i servizi educativi per I'infanzia, al CAP 3 L’alleanza
educativa con i genitori ’'ambientamento viene esaminato dal punto di vista :

A []) delle implicazioni giuridiche in caso di esito negativo
B [v]) del bambino, dei genitori, del servizio educativo
C []) dei genitori e degli educatori

D [ ]) dellorganizzazione di tempi spazi e strategie per condurre 'ambientamento in un tempo
breve, in risposta ai bisogni di conciliazione dei genitori

9) Secondo le Linee pedagogiche per il sistema integrato Zerosei approvate con il Decreto
Ministeriale n. 344 del 22/11/2021 sono valori fondanti dei servizi educativi e delle scuole
dell’infanzia, in quanto istituzioni educative che svolgono una funzione pubblica, al di la
della natura del soggetto titolare e gestore:

A []) accoglienza, comunicazione, relazione, intreccio di educazione e cura

B []) il rispetto dell'essere umano, considerato unico e singolare, la valorizzazione della donna e
I'educazione del bambino, l'osservanza della legge non per timore ma per amore

C [v]) rispetto, accoglienza, democrazia e partecipazione

D [ ]) organismi consultivi degli educatori e di partecipazione delle famiglie che concorrono alla
definizione del Progetto educativo del nido e al PTOF della scuola dell'infanzia

10) Nella classificazione dei servizi educativi alla prima infanzia ex RRT 41/r/2013 lo Spazio
Gioco é:

A []) un servizio che prevede la presenza del genitore/adulto di riferimento



B [ ]) una sottoclasse del nido d’infanzia
C []) una tipologia ammessa nei Comuni dove sono presenti anche i nidi d’'infanzia

D [v]) un servizio integrativo

11) Ai sensi del regolamento regionale vigente 41/r/2013 la carta dei servizi é:
A[]) un documento del Comune

B [ ]) redatto in concorso tra coordinatore pedagogico educatori e genitori d ciascun servizio e ne
definisce i livelli d qualita

C []) il documento che definisce i valori pedagogici che orientano I'operato dei servizi educativi

D [v]) uno strumento che regola i rapporti tra i servizi e gli utenti

12) Secondo il Regolamento regionale 41/r/2013 in materia di servizi educativi alla prima
infanzia, le forme di integrazione del servizio educativo nel sistema locale dei servizi
educativi, scolastici e sociali vengono definite:

A[]) nella carta dei servizi
B [v]) nel progetto educativo
C [ ]) nel progetto pedagogico

D []) nel regolamento di gestione

13) Ai sensi del regolamento regionale 41/r/2013 il nido é:
A [v]) un servizio educativo di interesse pubblico
B []) un servizio educativo dove i bambini sono accolti al mattino o al pomeriggio
C [ ]) un servizio educativo per piccoli gruppi di bambini

D []) un servizio nel quale si accolgono i bambini da zero a tre anni insieme ai loro genitori o ad
altra persona adulta autorizzata dai genitori

14) Ai sensi della normativa regionale vigente, RRT 41/2013 art. 26 nel nido d’infanzia é
previsto che, per i bambini di eta inferiore ai 12 mesi:

A[]) non possa essere somministrato il pasto vegano

B []) la fruizione del pranzo sia obbligatoria per moduli di frequenza superiori alle 4 ore
giornaliere

C [ ] la possibilita di offrire moduli di frequenza antimeridiani o pomeridiani, con o senza pasto

D [v]) la preparazione dei pasti sia effettuata all'interno della struttura

15) Nel nido & opportuno proporre



A []) attivita in piccolo gruppo

B [v]) attivita sia in piccolo che grande gruppo
C []) attivita individuali

D []) attivita in grande gruppo

16) Indicare quale stringa di numeri sommata insieme da come totale il risultato minore.
A[]) 99878

B [v]) 84635
C[]) 873397
D []) 298741

17)2-20-6-60-?-120
Quale opzione di risposta completa la serie numerica?

A[]10
B[]) 180
C [v]) 12
D[])90

18) Identificare quale delle seguenti cifre sommate da come numero 18.
A[v]) 3483
B[]) 4646
C[]) 5541
D[]) 3955

19) Se dividiamo tre dozzine di uova tra due amici, quante uova riceveranno ciascuno?

A [v]) Ciascuno ricevera 18 uova
B []) Ciascuno ricevera 24 uova
C []) Ciascuno ricevera 36 uova

D []) Ciascuno ricevera 42 uova

20) Quale opzione di risposta contiene il numero piu grande?
A[]) 0,2
B[v]) 0,5



C[])0,0111111111111111
D[])0,111111111111111

21) Quale delle seguenti righe contiene il maggior numero di lettere "A"?
A[]) AAVAAAVAAAVVVAVAAVVAVVA
B []) VWVAVAVAVVVAAAVAAVVVAAAA
C []) VVAAAAAVVAAVAAAVAVAAAVV
D [v]) AAVVVAVAAAAAAAAAVVVAAAV

22) ORECCHIO sta a UDITO come MANO sta a
A[]) SFREGARE
B[]) TOCCARE
C[]) INDURRE
D [v]) TATTO

23) BOR__ -DA_O -EL__O: con quale opzione di risposta & possibile completare le tre
parole, con le lettere mancanti?

AV)A-D-I

B[)U-S-S
C[])A-C-M
D[])A-D-G

24) | termini di seguito elencati sono legati da una parola, secondo una logica verbale.
Quale?

POSTE

LUNGA

PAGLIA

CAVALLO

TESTA

A[]) CALLO
B []) CORDA
C[])LATTE
D [v]) CODA



25) TA_ENTO - SAG__ ATO - KAR__OKE: con quale opzione di risposta & possibile
completare le tre parole, con le lettere mancanti?

AM)L-R-A
BI[)N-0O-K
C[)N-F-T
D[])D-O-E

26) Uno degli anagramma riportato tra le opzioni di risposta é associabile al nome di una
citta italiana?

A[1) TALSIROZA
B [v]) TANCAROZA
C []) TANCIROZA
D []) TACSIRIZA

27) Data la sequenza ETTOSORNTNAEFFELE, sottraendo "TANFO" e "SORTE". Che lettere
rimangono?

A[]) NTEFELL
B []) NTEFFEL
C [v]) NTEFELE
D[]) TTEFELE

28) "PRETORIO - ORO": quale termine assume significato associabile ad entrambe le
parole?

A[]) Sentenza
B []) Iscrizione
C[]) Ordine

D [v]) Albo

29) Nelle opzioni di risposta sono riportati dei gruppi sillabici che, se inseriti in sequenza

nelle parole sotto riportate, all'interno delle parentesi tonde, formano parole di senso
compiuto.

QUA(...)FERO - AMM(...)GLIO - ILL(...)NARE
A[]) (RZI) - (IRA) - (UMA)
B []) (RZI) - (ILA) - (UMI)
C[]) (RZl) - (ORA) - (UMI)



D [v]) (RZI) - (IRA) - (UMI)

30) "Tu proporresti” rispetta la coniugazione dei verbi e corrisponde al tempo:
A []) participio passato
B [ ]) congiuntivo presente
C [v]) condizionale presente

D []) congiuntivo imperfetto

31) L'espressione "menare per il naso" é riconducibile al significato figurato:
A[]) impicciarsi
B [v]) raggirare
C []) accontentarsi

D []) gongolarsi

32) Quale delle stringhe di lettere che seguono riporta la sequenza "IONC" al suo interno?
A [v]) IOANIONCDANXHA
B []) IOANIONGDANXHA
C []) IOANIONDCANXHA
D []) IOANIQNCDANXHA

33) In quale dei seguenti gruppi di termini puo essere inserito "nefando”?
A []) sontuoso, dovizioso, sfarzoso
B []) stupendo, ammirevole, unico
C[]) limpido, terso, nitido

D [v]) abominevole, orribile, esecrabile

34) "Che voi foste partiti” corrisponde al tempo verbale:
A []) condizionale passato
B [v]) congiuntivo trapassato
C []) congiuntivo imperfetto

D []) indicativo trapassato prossimo



35) Ha un collegamento verbale associato a "sfavillante" la parola:
A[]) Opaco, perché € un suo sinonimo
B [v]) Lucente, perché € un suo sinonimo
C [ ]) Annebbiato, perché & un suo sinonimo

D [ ]) Appannato, perché & un suo sinonimo

36) "Esse arrivarono” é riconducibile al tempo verbale:
A []) indicativo imperfetto
B [ ]) condizionale passato
C []) congiuntivo passato

D [v]) indicativo passato remoto

37) "COLLIER - LIBRI": quale termine assume significato se associato ad entrambe le
parole?

A[]) Collezione
B []) Fiori

C [v]) Collana

D []) Perle

38) "Associa (tu)" rappresenta un verbo coniugato al tempo:
A []) Participio passato
B []) Infinito passato
C []) Congiuntivo passato

D [v]) Imperativo presente

39) AC__DO - B__FFI - CA__MA: con quale opzione di risposta & possibile completare le tre
parole, con le lettere mancanti?

A[])O-A-H
B[))O-A-E
CID)I-E-T
DV])I-A-L



40) Quale dei seguenti gruppi sillabici deve essere inserito al posto dei puntini sospensivi,
affinché le parole riportate nella seguente sequenza abbiano senso compiuto?
RIG(...)LO - AL(...)ELLO - PARC(...)GIO

A[]) (LEL) - (BER) - (HEG)
B[]) (HIL) - (BER) - (HEG)
C [v]) (HEL) - (BER) - (HEG)
D []) (HEL) - (BBI) - (HEG)



